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Gemeenschapsinstelling De Grubbe Everberg  -  Incidenten en politie-interventies

Sinds 1 januari 2015 ressorteert de gesloten jeugdinstelling in Everberg (De Grubbe) 
onder de Vlaamse overheid. Daardoor is het federale penitentiair personeel, dat instond 
voor de veiligheid en de mogelijkheid had om dwang te gebruiken wanneer nodig, 
verdwenen uit De Grubbe.

Sinds enkele weken zijn er meldingen over het feit dat het veiligheidsbeleid in De Grubbe 
de facto wordt afgewenteld op de lokale politie.

1. Kan de minister een overzicht geven van het aantal incidenten met fysieke 
geweldpleging die plaatsvonden in De Grubbe tijdens de jaren 2015, 2016 en 2017? 
Graag een opdeling per maand. Kan de minister meedelen of het gaat om agressie 
tegenover het personeel dan wel agressie tegenover een andere jongere die op dat 
moment in de instelling verbleef dan wel een vorm van automutilatie? 

2. Kan de minister een overzicht geven van het aantal isolaties dat plaatsvond in De 
Grubbe in 2015, 2016 en 2017? Kan de minister deze gegevens opsplitsen per 
maand en tevens meedelen wat de redenen van deze isolaties waren? 

3. Kan de minister een overzicht geven van het aantal incidenten met fysieke 
geweldpleging die hebben geleid tot arbeidsongeschiktheid in de jaren 2015, 2016 en 
2017? Kan de minister ook meedelen hoeveel kalenderdagen het personeelslid in 
kwestie arbeidsongeschikt werd verklaard? 

4. Kan de minister een overzicht geven van het aantal politie-interventies in De Grubbe 
in 2015, 2016 en 2017? Graag deze cijfers opgesplitst per maand. 

a) Klopt het dat het aantal politie-interventies is toegenomen in de afgelopen 
maanden en jaren?

b) Hoe zal de minister de afwenteling van het veiligheidsbeleid op de lokale 
politiediensten trachten te voorkomen in de toekomst? 
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1-3.Voor de gevraagde kwantitatieve gegevens verwijs ik naar mijn antwoord op vraag 
855 van 8 september 2017. 
De cijfers over 2017 zijn nog niet beschikbaar.

4. a) Het is niet mogelijk om basis van deze beperkte cijfers en de kleine aantallen 
duidelijke conclusies te trekken over de evolutie van het aantal politie-interventies 
in de afgelopen jaren.

b) De Grubbe heeft als gemeenschapsinstelling ondertussen een goed uitgebouwd 
veiligheidsbeleid.
Er werd een plan van aanpak uitgewerkt om de draagkracht van De Grubbe als 
systeem, als organisatie te versterken. Dit actieplan ‘Systeemversterking’ omvatte 
onder meer de bijkomende aanwerving van opvoeders om een adequatere 
bezetting te kunnen garanderen tijdens de avonduren en weekends, en een reeks 
van initiatieven om de communicatie en samenhang binnen en tussen de 
verschillende operationele teams te verbeteren. Dit actieplan werd uitgevoerd in 
samenwerking met het extern consulting-bureau D-na, dat de werknemers 
coachte om de onderlinge afstemming en verbinding tussen collega’s te 
optimaliseren. 
Het personeel wordt daarnaast ook opgeleid in immobilisatietechnieken en in Life 
Space Crisis Intervention, een geprotocolleerde, verbale interventiemethode om 
conflicten die dreigen te escaleren voor jongeren om te buigen tot leermomenten. 
Het is zeker niet mijn bedoeling om veiligheidstaken af te wentelen op de lokale 
politie. In extreme gevaarsituaties hopen wij in ieder geval te kunnen blijven 
rekenen op de deskundigheid, expertise en loyale medewerking van de lokale 
politie. 


